



小长假入尾声 返程最高峰到来

# 三大火车站今迎到达客流40万



昨天下午4:30左右,G50回沪方向车流量剧增。

青年报记者 施培琦 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 国庆黄金周进入尾声,返程大军也汹涌回城。青年报记者昨日了解到,今日铁路部门将迎来返程客流最高峰,上海三大火车站到达客流将达到近40万,旅客返程时需适当留足时间。

昨天,铁路客流持续高位运行,特别是返程客流大幅增加。上海铁路局当日发送旅客190万人次,其中上海站发送30万人次,南京站发送19.5万人次,合肥站发送11.8万人次,杭州站发送21.5万人次。铁路部门表示,国庆假期以来,长三角铁路客流居高不下,1-5日,上海铁路局累计发送旅客1039.7万人,较去年同比增长7.8%。其中,10月1日国庆节当天,发送旅客243.6万人次,创

该局史上单日旅客发送最高纪录。

今天是国庆黄金周最后一天,铁路部门也将迎来返程客流最高峰。青年报记者从铁路上海站了解到,今天上海三大站全天预计发送旅客29.4万人次,到达人数近40万人次。

为方便旅客出行,上海各站总计加开列车45趟,主要集中在长三角周边方向,其中上海站加开14趟,上海虹桥站加开26趟,上海南站加开5趟。

截至昨天14时,今日沪宁、沪杭高铁全天票额充裕,京沪高铁全天票额较少,安徽、苏北、甬温、福建沿海方向全天票额充裕。

铁路部门提醒旅客,返程客流高峰期间车站客流量较大,旅客最好提前换取纸质车票,并为进站安检和实名制验证、验票预留一定时间,以免耽误出行。

【小贴士】

## 驾车返沪尽量避开14时-20时高峰时段

随着国庆长假进入尾声,昨天返程车流已明显增加。路政部门表示,今天是长假最后一天,市民返沪应尽量避开14-20时高峰时段,以免堵在路上。

从昨天14时开始,G2、G40、G50、G60等射线高速返沪车流明显增多。16时,G40沪陕高速市区方向长江隧道和长江大桥、G60沪昆高速市区方向新桥至高架段,G2京沪高

速市区方向江桥至万镇路,G50沪渝高速徐泾至虹桥枢纽等路段出现车辆积压,车行缓慢。预计大流量将持续到20时以后。

路政部门提醒市民,返程高峰来临,同时10月7日24时高速公路小型客车免费通行将结束,建议大家尽量避开14时-20时高峰时段,错峰返沪。 青年报记者 马钰 刘春霞

## 今有弱降水节后首日还有雨叨扰

青年报记者 刘春霞

本报讯 七天国庆长假转眼已到尾声,而雨水在假期最后时段也不时来添乱。青年报记者从气象部门了解到,受弱冷空气影响,今起三天申城将不时有小雨叨扰,尤其是今天入夜后,雨水可能比较明显,气象部门建议返程的市民最好将行程安排在白天,以免夜间遭遇雨水“添堵”。

这个国庆长假,申城从阴雨中开启假期,又在弱降水的陪伴中迎来尾声。昨天一早,申城天空阴沉,晨间全市最低气温普遍在18-19℃上下,中心城区徐家汇站为19.6℃,户外体感略微有些凉凉的。

受雨带边缘影响,昨天早晨到上午申城部分地区出现小雨,5-13时的统计显示:金山累积雨量1.2毫

米,青浦、松江、奉贤雨量都不足1毫米,对市民出游或返城影响不大。

不过,虽然有雨水飘落,但昨日的气温却有所回升,徐家汇最高气温24.3℃,较前天的20.0℃回升明显;区县中,嘉定25.4℃最高,金山23.0℃相对最低。

今天是长假最后一天,申城还将有一次弱降水过程,为小雨天气,气温基本平稳,在20-23℃之间,昼夜温差较小。由于假期接近尾声,今天也将迎来客流返程高峰,路途难免遭遇拥堵,加之雨天路滑,气象部门提醒市民出行需注意交通安全,谨慎驾车。

值得注意的是,受弱冷空气影响,除了今天外,明后两天申城也不时有小雨叨扰。这也意味着,节后首个工作日还会有雨水不时来添乱,市民要及时关注天气变化。

■市井百态

## 十一出游孩子不慎走丢 幸得铁警热情相助找回

青年报记者 马钰 通讯员 徐建中

本报讯 十一黄金周期间,大部分家庭都会选择陪伴孩子出行旅游,家住安徽的宋先生一家也选择在十一期间乘坐高铁来苏州旅游,没想到刚到苏州,还没开始旅游的宋先生一家却与孩子走散了,焦急万分的宋先生马上向警方求助,在民警的帮助下找回了自己孩子。

10月1日下午2时许,上海铁路公安处苏州站派出所民警刘力在一楼候车室巡逻时,接到宋先生报警称,刚才买票时,孩子走丢了。原来家住安徽寿县的宋先生,这次趁着十一黄金周特地带着小孩来到苏州旅游,没想到刚到在苏州火车站北通道售票处准备购买回程票的时候,发现孩

子走失了,这时宋先生一家都慌了神,生怕孩子被陌生人拐走,立即跑到候车室向民警报警。走失小孩为男孩,名叫宋子晨,今年4岁,身高1米左右,身穿红色外衣。了解到情况后,民警刘警官一方面向派出所指挥室汇报,指挥室陈警官接警后,马上用对讲机呼叫全站巡逻民警、特勤、辅警人员,加强对周边的查看,是否有发现该小孩。另一方面调看北售票处及通道的视频,在调看监控后,发现小孩最后出现在北通道自助售票处门口。根据这线索,刘警官等人在北通道自助售票外终于找到了那名走失的小孩。民警提示,十一出游高峰火车站人流高,携带小孩出游的家庭应该紧紧看好孩子以防孩子被人流挤散。

## 意大利游客晕倒在豫园 武警军医及时出动救治

青年报记者 马钰 通讯员 陆振鑫 陈超

本报讯 10月5日下午,豫园民间艺人街一名意大利籍游客突然晕倒在地,正在豫园担负安保执勤的武警上海总队七支队指挥组卫勤救治组军医孙雅伟接到哨兵报告后,第一时间进行救治,受到外籍游客赞誉。

14时45分,在民间艺人一条街,一名中老年外国游客突然晕倒在地,急需救治。七支队指挥组接到哨兵报告后,张道庆副支队长迅速带领随队的卫生队军医赶去处置情况。1分钟后,武警七支队的孙雅伟军医赶至了现场,她第一时间展开行动,在陪同导游的翻译帮助下,开始询问倒地游客相关病史,得知该男子没有高血压、糖尿病等相关病历时,孙雅伟

触摸病人脉搏,发现脉搏平稳,约为96次每分钟。紧接着,她继续深入询问病人具体哪里不舒服,同行朋友告知,上午吃坏了东西,已经出现3次腹泻,性状呈水样。根据这些情况,孙军医得出初步诊断结果,腹泻引起的急性胃肠炎,加之豫园人多空气不流通,天气比较闷热,才导致了男子发生短暂晕厥。

孙军医了解病情后,迅速解开该男子的领口,给他补充糖水,从随身携带的战备急救包中拿出诺氟沙星胶囊,给外国游客服下2粒,并嘱咐同行游客,不宜食用生冷硬等刺激性食物,建议清淡饮食,注意休息。10分钟后,倒地游客精神有所恢复,能自己站立起来,对武警官兵的救治表示非常感谢。在同行的朋友的搀扶下,外国游客准备回酒店休息。

## 男子用山寨机调包苹果6

青年报记者 卢燕

本报讯 一男子与同屋室友相处不合,趁其熟睡时用山寨机偷换掉苹果真机,玩了一招“偷梁换柱”,却不承想触犯法律,追悔莫及。

小梁和小海是同事,两人住同一间宿舍,平时相处不是很愉快,有点小矛盾。8月的一天晚上,入睡前两人都躺在床上玩手机,小梁看到小海拿着刚买的苹果手机玩得正欢,再看看自己手中的500多块购买的山寨苹果手机,心里很不是滋味。第二天一觉醒来,小梁发现才凌晨3点,小海还在熟睡。看到小海枕边崭新的苹果手机,小梁心里的那股酸劲又上来了,又想到小海平时就很喜欢在自己面前炫耀,便动了歪心思,用自己的山寨机换走小海的新机,让他也感受一下用山寨机的滋味!打定主意后,小梁蹑手蹑脚地走到小海床边,从小海的手机内取出了SIM卡,装到自己手机上,成功完成了“调包”。早上五点左右,小梁带着小海的苹果6喜滋

滋地回到了其嘉定的住处。

虽然外表乍一看挺像,但山寨机与真机的差别,还是一下就能分出来的。小海醒后很快便发觉自己的手机被换掉了,看着床头的山寨机,似乎有点像小梁的。于是立即打电话给小梁问其有没有偷自己手机,没想到小梁却坚决否认。之后小海再次质问小梁,小梁承认手机是其偷走的,并表示自己会尽快归还。然而没过几天,小梁却玩起了失踪,打其电话也没人接听,无奈之下小海只得报警。很快,民警便将小梁捉拿归案。后经鉴定,小梁偷换的苹果6手机价值人民币4600余元,其行为已涉嫌盗窃罪,近日被松江区检察院依法批准逮捕。

朋友间、同事间有些小矛盾是正常的,也是难免的,一心想着算计对方、报复对方实为下策。多沟通、多交流便没有解不开的疙瘩。小梁的案子也是给大家上了一课,他人财物不可碰,一时的痛快却使自己触碰了法律红线,实在不应该。